

8 декабря исполняется 30 лет со дня образования Казначейства России. Хотя история нашей очень важной государственной службы тянется из глубины веков, достопамятные традиции, помноженные на современные особенности, продолжают и поныне. Одним из самых крепких звеньев этой системы стало Управление Федерального казначейства по Еврейской автономной области.

УФК по Еврейской автономной области было создано 28 лет назад – 14 февраля 1994 года. Когда меня назначили на должность начальника Управления Федерального казначейства Минфина России по Еврейской автономной области, тогда было еще Главное Управление Федерального казначейства в составе Министерства финансов Российской Федерации. Документа об образовании Управления в области не было, был подписан Указ Президента России от 8 декабря 1992 года № 1556 о создании Федерального казначейства. Начинали мы с нуля. Не было коллектива, не было здания, не было ничего! Ничего, кроме желания создать новую структуру!

До февраля 1994 года я успешно возглавляла финансовый отдел Биробиджанского района. Многие меня отговаривали «связываться» с незнакомым делом. Но я все же приняла решение и для себя поняла, что обратного хода уже не будет.

Начинать новое всегда трудно. Не каждому в жизни дается шанс стоять у истоков и реально создавать такую сложную систему, как казначейство.

Да, наверное, у меня не было понимания, как это будет. Но мне было интересно! Было огромное желание и вера в успех. В те, как принято сейчас говорить, «лихие 90-ые» были поставлены задачи и было понимание, как их решить в установленные сроки. Время было сложное. Коммерческие банки создавались очень быстро и также быстро исчезали вместе с государственными деньгами. Казначейство было призвано навести порядок в сохранности государственных средств.

За 26 лет моей работы казначейство сменило не один офис – ютилось и в деревянном бараке, и в здании, которое сильно пострадало при пожаре (сегодня там располагается еврейская община «Фрейд»). Кстати, переезд в это здание на улицу Ленина сильно ускорил дружеский визит коллег с Сахалина. Приводить гостей в барак, где деревянные лестницы, покосившаяся крыша, сарай во дворе и прочие «прелести» аварийного здания, было как-то неудобно. Я просто вынула душу из строительных бригад, которые занимались ремонтом. Мебель уже расставляли буквально накануне приезда гостей, и специалистам мужчинам приходилось ночевать в новом помещении, так как там еще не было охранной сигнализации. Успели.

В 2000 году наше Управление «прописалось» на улице Миллера, где находится и сегодня.

Первостепенная задача, стоящая перед любым руководителем вновь образованного органа – это создание коллектива единомышленников. Многих финансистов знала я, многие знали меня. Кого-то я приглашала, кто-то сам приходил и просился на работу. Привлекало новое. Брали лучших. Так постепенно и сложился коллектив. Были образованы отделения по городу

Биробиджан, Ленинскому, Облученскому, Октябрьскому и Смидовичскому районам.

Мы, первые руководители, все кто стоял у истоков создания этого проекта, структуры которая отслеживает все платежи и стоит на страже контроля за ними, которые не считаясь со временем, готовы были выполнить любое поручение качественно и в срок, очень рады что сегодняшнее казначейство - это итог и наших усилий.

Первые годы становления Федерального казначейства выпали на непростое время развития страны в целом: спад объемов производства, кризис неплатежей, увеличение задолженности по заработной плате и многое другое. Поэтому тогда казначейство выступило как жесткий контролер за своевременным поступлением платежей в доход бюджета и государственные внебюджетные фонды, за целевым использованием бюджетными учреждениями выделяемых средств.

Оглядываясь назад и оценивая все то, что сделано для казначейской системы как на территории Еврейской автономной области, так и в целом по России, могу абсолютно уверенно заявить, что за это время успешно решена задача по формированию системы профессионального управления финансовыми ресурсами государства, организовано бесперебойное исполнение федерального бюджета и строгий контроль за своевременным и целевым прохождением денежных средств от казны государства до бюджетополучателей.

Сегодня казначейская служба обеспечивает движение финансовых потоков для стабильного функционирования всех государственных органов и основной функцией Управления является кассовое обслуживание исполнения всех бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

За прошедшие 30 лет Управление стало активным участником общей системы управления государственными финансами Российской Федерации.

Наш вклад в финансовую систему Российской Федерации, в ее доступность и прозрачность, всегда требовал полной самоотдачи. Как результат – высокий показатель доверия к нам. «Если казначейство так сказала, так будет правильно» – бытует среди наших клиентов мнение. Даже есть такие строки в гимне нашего Управления «Мы служим в Федеральном казначействе, мы Кодексу бюджетному верны, от наших четких и умелых действий зависит состояние казны».

Особая гордость для меня, это конечно коллектив Управления. Это не просто дежурное «дружный, сплоченный коллектив профессионалов». Это действительно так. Практически все те, с кем я начала работать в казначействе, трудятся здесь и сегодня. Сергей Беседин, Татьяна Воропаева, Светлана Малышко, Ирина Гуляева, Анастасия Цыбрук, Зоя Литвинцева, Вера Шашина и многие другие.

Именно они заложили основу нашего коллектива и продолжают в нем трудиться.

Я счастлива, что рядом со мной за все годы работы были высокие профессионалы, с которыми мы на ровном месте более 20 лет назад строили новую организацию. Я рада, что нам на смену приходят специалисты, выросшие уже непосредственно в системе казначейства. Они не просто работали и работают здесь, а стараются жить – полно, творчески, с умом и душой.

Жизнь в Управлении всегда была наполнена не только напряженной работой, но и яркими, интересными событиями. Привлечение молодых специалистов также всегда имело для меня большое значение. Опыт показал, что развитие не только профессиональных, но и творческих, спортивных качеств молодежи играет очень большую роль. Так в Управлении был создан молодежный совет, который то и дело организовывал различные конкурсы. Казначей постоянно участвовали в спортивных состязаниях либо между собой, либо с коллегами из Хабаровска. Практиковались турслеты, кулинарные поединки и даже имелась своя команда КВН.

Наших людей не надо просить, чтобы остались поработать, если есть в этом необходимость. Ответственное отношение к своей работе – для каждого сотрудника Управления, пожалуй, самая важная черта.

Главное, что было и надеюсь, что будет всегда – это помощь, которую готовы оказать друг другу каждое Управление, специалисты и конечно же Федеральное казначейство. Понимание, что мы все работаем на результат.

Я родилась и выросла в городе Биробиджане, но я ранее никогда не видела те последствия масштабного наводнения, которое случилось на Дальнем востоке в 2013 году, где Еврейская автономная область очень сильно пострадала.

Мы работали с банками, выдавали деньги, через сельские администрации, так как большая часть банкоматов просто была затоплена. У нас пострадали работники Управления, двое наших сотрудников в одночасье лишились всего, что наживали долгие годы, свои дома. Федеральное казначейство, многие территориальные органы Федерального казначейства и профсоюз казначейства, все активно собирали средства для оказания помощи пострадавшим. Тогда мы почувствовали, что при любом горе, мы не одиноки. Спасибо всем! Я не могу не вспомнить внимание и помощь Романа Евгеньевича Артюхина, Станислава Евгеньевича Прокофьева. Постоянные телефонные звонки, мониторинг ситуации, предложение помощи. Этого не забудешь и не вычеркнешь из памяти.

Антуан Де Сент-Экзюпери сказал: «Для того чтобы построить корабль, не нужно созывать людей, ставить задачи, рубить деревья, раздавать инструменты, а нужно увлечь людей идеей бесконечного моря. И люди сами построят корабль». Мысль красивая, глубокая и верная. Корабль – УФК по Еврейской автономной области, действительно состоит из увлеченных, равнодушных людей, и желание их плыть на этом корабле для многих остается делом всей жизни.

Желаю своим коллегам, работающим в органах Федерального казначейства, здоровья, неиссякаемой энергии, творчества в вашей работе. Желаю Вам успехов и плодотворной деятельности в совершенствовании и развитии казначейской системы, дальнейших профессиональных достижений на благо экономического процветания нашей Родины!

Окунева Татьяна Владимировна – первый руководитель УФК по Еврейской автономной области



Мои воспоминания о создании органов казначейства на территории области в начале 90 годов прошлого века берут свое начало в Октябрьском районе Еврейской автономной области. В те годы создавалось Отделение Федерального казначейства по Октябрьскому району. Когда был издан Указ Президента о создании Федерального казначейства, моё окружение очень обрадовалось такой новости и самая крутая шутка того времени по поводу данного события была: Банки тихо стоят в сторонке, а всю работу у них заберет казначейство. В принципе так и произошло в дальнейшем, от банковского обслуживания вся бюджетная сфера плавно перешла на казначейское. Меня обрадовало то, что новая структура предлагала новые технологии, а оснащение системы компьютерами было на тот момент в глуши дальневосточного районного центра верхом совершенства. Преимущества новых технологий стали для меня решающими в части выбора будущей профессии. Так я стала казначеем! И, правда, самые яркие воспоминания - это технологии, которые тогда уже опережали то, что было в других структурах. В казначейство органы власти района шли отправить факс и первую электронную почту, посмотреть на компьютер и поучиться работать на нем. Однако освоение казначеями компьютеров не обходилось без казусов, таких как неожиданно стиралась необходимая информация или файл, а знаниями по восстановлению мы еще не обладали. Выход был найден в обозначении на клавиатуре красным цветом удаляющих клавиш «Delete» и «Backspace». А сколько радости вызывал у казначеев процесс овладения очередным навыком работы на компьютере. Устраивались даже раунды в виде прохождения тестов по результатам освоения компьютерной грамотности с определением победителей. Коллектив казначеев был очень дружным, а нашу гордость за систему в те годы вообще трудно переоценить! Кроме новых технологий казначейскую систему выгодно отличала демократичность и креативность руководства Федерального казначейства. Казначеи все поголовно ровнялись «Наверх»!

Эти теплые воспоминания дали мне силы пройти путь от начала создания казначейской системы до ее тридцатилетия!

Цыбрук Анастасия Алексеевна – заместитель руководителя УФК по Еврейской автономной области

